
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE

CONSELHO DEPARTAMENTAL
ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA
VIA WEB CONFERÊNCIA AO VIGÉSIMO OITAVO DIA DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE
UM,  ÀS  DEZESSEIS  HORAS,  SOB  A  PRESIDÊNCIA  DA  PROFESSORA  TAÍS  CRISTINA  BASTOS
SOARES,  DIRETORA DO CCENS.  COM A PARTICIPAÇÃO DOS (AS)  SEGUINTES  CONSELHEIROS
(ÀS): GLÁUCIO DE MELLO CUNHA, VICE-DIRETOR DO CCENS; PAULO CEZAR CAVATTE, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA; FABIANE MATOS DOS SANTOS, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO
DE FARMÁCIA  E  NUTRIÇÃO;  FABRICIA  BENDA DE OLIVEIRA,  CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
GEOLOGIA; PATRÍCIA ELAINE DESIDERI, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA
E APLICADA;  FLÁVIO MOTA DO COUTO,  CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E  FÍSICA;
PEDRO  ALVES  BEZERRA  MORAIS,  REPRESENTANTE  DOS  PROGRAMAS  DE  PÓS-GRADUAÇÃO;
JULIANA  DE  LANNA  PASSOS,  COORDENADORA  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE  CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS – BACHARELADO; TATIANA SANTOS BARROSO, COORDENADORA DO COLEGIADO
DO  CURSO  DE  CIÊNCIAS  BIOLÓGICAS  –  LICENCIATURA;  RODRIGO  FREITAS  SILVA,
SUBCOORDENADOR  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE  CIÊNCIA  DA  COMPUTAÇÃO;  GIOVANNI
DECOT GALGANO,  COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE FÍSICA;  CAROLINE  CIBELE
VIEIRA SOARES, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE GEOLOGIA; PAULO HENRIQUE
SOUZA  DA  COSTA,  COORDENADOR  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE  MATEMÁTICA;  MARIA
APARECIDA  DE  CARVALHO,  COORDENADORA  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE  QUÍMICA  E
REPRESENTANTE DO CCENS NO CEPE/UFES;  VALÉRIA ALVES DA SILVA, COORDENADORA DO
COLEGIADO  DO  CURSO  DE  SISTEMAS  DE  INFORMAÇÃO  E  REPRESENTANTE  DO  CCENS  NO
CEPE/UFES  E  CRISTIANA  GAMA  PACHECO  STRADIOTTI,  REPRESENTANTE  DOS  SERVIDORES
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS.  JUSTIFICOU  A  AUSÊNCIA  O  CONSELHEIRO  BRUNO  VILELA
OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO; FABIANA DE CASSIA CARVALHO DE
OLIVEIRA, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE NUTRIÇÃO E EDUARDO FRIZZERA
MEIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE FARMÁCIA. OS REPRESENTANTES DO
CORPO  DISCENTE  ESTÃO  COM  OS  MANDATOS  VENCIDOS.  Havendo  quorum  a  Senhora
Presidente declarou aberta a sessão. Ordem do dia: 1. Informes sobre a reunião das Direções
dos Centros  de Ciências  Agrárias  e Engenharias  e Centro de Ciências  Exatas,  Naturais  e  da
Saúde com o representante da Secretaria de Educação Superior do MEC, referente ao Projeto
de Lei de criação da Universidade Federal do Sul do Espírito Santo. A Presidente iniciou a sessão
informando que se tratava de uma pauta informativa e que não haveria deliberação. Esclareceu
que  as  informações  são  referentes  às  reuniões  com  representante  do  MEC  e  demais
autoridades sobre o assunto em questão e iniciou fazendo um breve histórico. Disse que tudo
iniciou como s  Projeto  de Lei  2048/2021 –  Deputado  Federal  Evair  de  Melo (Universidade
Federal do Vale do Itapemirim) que foi anexado ao projeto de Lei do Deputado Neucimar Fraga,
no entanto, estes projetos não poderiam ser implantados, pois criação de universidades tem



                          

que partir do executivo, não do Legislativo. O que causou estranheza foi descobrir que já tem
um projeto de lei tramitando no MEC para criação da Universidade do Vale do Itapemirim a
partir do desmembramento da UFES, mais especificamente, do campus de Alegre. Diante deste
fato,  foram  feitas  reuniões  com  o  Reitoria  da  Ufes,  houve  discussões  nos  conselhos
departamentais do CCAE e CCENS, depois o assunto foi para decisão do Conselho Universitário,
onde foi criado um GT em defesa da Ufes no interior. Foram ainda emitidas notas técnicas para
a mídia, e houve resposta a todas as cartas de apoio de que se tinha conhecimento, explicando
a posição da UFES, reuniões com parlamentares, governo do estado e SESU. Disse que foi o
informado em reunião com o Secretário de Ensino Superior do MEC, Vagner Vilas Boa, que
havia  pretensão  de  se  criar  mais  de  20  novas  universidades,  no  entanto,  por  questões
orçamentárias,  foi  decidido dar  continuidade  ao  projeto  de criação  de cinco  Universidades
“novas”  a  partir  de  desmembramentos  de  Campus  Avançado,  são  elas:  UNIFESSPI  –
Universidade Federal do Sudeste e Sudoeste do Piauí;  UFAS – Universidade Federal  do Alto
Solimões; UFAMA – Universidade Federal da Amazônia Maranhense; UFNMT – Universidade
Federal  do Norte  do Mato Grosso e a  UFVI -  Universidade Federal  do Vale do Itapemirim.
Durante a reunião o secretário apresentou então o capítulo 5 da proposta de criação da UFVI:
“Art.  49.  O  campus  de  Alegre  passa  a  integrar  a  UFVI.  §1º  O  disposto  no  caput  inclui  a
transferência automática de: I -  cursos de todos os níveis, independentemente de qualquer
formalidade;  II  -  alunos  regularmente  matriculados  nos  cursos  transferidos,  que  passam  a
integrar o corpo discente da UFVI,  independentemente de qualquer outra exigência;  e  III  -
cargos  efetivos,  estejam  eles  ocupados  ou  vagos,  do  quadro  de  pessoal  da  UFES
disponibilizados para funcionamento dos campi referidos no caput na data de entrada em vigor
desta Lei. §2º As funções de coordenação de curso, funções gratificadas e cargos de direção da
UFES que se encontrem alocadas nos campi referidos no caput, na data de entrada em vigor
desta  Lei,  serão  remanejados  ao  MEC.”  Disse  que  o  Secretário  apresentou  na  câmara  dos
deputados o impacto orçamentário de criação destas novas universidades e o quantitativo de
cargos que seriam destinados a elas. No caso da UFVI seriam cerca de 67 cargos de nível D e E e
266  cargos  comissionados.  Explicou  que  na  proposta  de  Lei  elaborada  pelo  MEC  não  há
previsão de novas  vagas  para os cursos,  novas  vagas  de docentes,  novos cursos e nem de
investimentos em estrutura física. E que há necessidade de instituição tutora, que pode ser a
UFES ou não. Explicou que entrou em contato com a Universidade Federal de Jataí  para se
inteirar do processo de desmembramento e as informações não são animadoras, pois desde o
desmembramento, nada do que estava no projeto tinha sido liberado até o momento daquele
contato,  nem  mesmo  as  funções  gratificadas,  e  eles  ainda  estavam  completamente
dependentes  da  universidade  mãe  (UFG).  Em  seguida  apresentou  o  panorama  de  alunos
matriculados nos cursos do CCAE e CCENS, o quadro atual de servidores docentes TAEs, matriz
orçamentária e as porcentagens que representam o CCAE e CCENS. Presidente agradeceu a
participação de todos encerrou a Sessão e eu, Clemiuda Pellanda de Souza, Chefe de Secretaria-
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CCENS, lavrei a presente ata, constando de 90 (noventa linhas) linhas, 03 (três) páginas e que,
depois de lida e aprovada, será pelos(as) Senhores(as) membros assinada.    
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